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Onderzoek Omgevingswet

1 ACHTERGROND EN ONDERWERPEN ONDERZOEK

DUO Market Research heeft in opdracht van de gemeente Zuidplas een Inwonerspanel laten
opzetten. Deze rapportage bevat de resultaten van het zesde onderzoek dat is uitgevoerd

onder de leden van het Inwonerspanel.

Het thema is de nieuwe Omgevingswet die in 2019 ingaat. De nieuwe Omgevingswet heeft

verschillende doelen:

e de verschillende plannen voor ruimtelijke ordening, milieu en natuur beter op elkaar
afstemmen;

e duurzame projecten (zoals windmolenparken) stimuleren;

e gemeenten, provincies en waterschappen meer ruimte geven. Zo kunnen zij hun
omgevingsbeleid afstemmen op hun eigen behoeften (bijvoorbeeld van inwoners) en

doelstellingen.

Dit betekent dat de gemeente Zuidplas meer ruimte krijgt voor de eigen invulling van de

plannen voor de leefomgeving (buurt, wijk, dorp) van de gemeente.

De gemeente wil graag de inwoners van Zuidplas hierbij betrekken. Vandaar dat de leden van
het Inwonerspanel een aantal vragen over de Omgevingswet is voorgelegd. Dit zijn vragen
naar de behoefte om mee te denken over de invulling van de eigen leefomgeving, vertrouwen
in het gebruik van de input van inwoners door de gemeente, eigen bijdragen op het gebied

van duurzaamheid en voorkeuren in communicatiemiddelen.
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2 ONDERZOEKSOPZET

Doelgroep en respons

Het onderzoek is uitgevoerd via een online enquéte. Tot de onderzoekspopulatie behoren alle
inwoners die lid zijn van het Inwonerspanel van de gemeente. De inwoners die lid zijn van
het Inwonerspanel zijn per e-mail benaderd met het verzoek om deel te nemen aan het
onderzoek. In de e-mail is benadrukt dat de deelname aan het onderzoek geheel vrijwillig en

anoniem is.

Het online veldwerk onder de leden van het Inwonerspanel is als volgt verlopen:

1. De inwoners ontvingen een e-mail waarmee ze zijn uitgenodigd om deel te nemen aan
het online onderzoek. Deze e-mail bevatte een link waarmee men direct in de online
vragenlijst terecht kwam.

2. De vragenlijst kon via de browser worden bekeken en ingevuld.

3. Naenige tijd is er per e-mail een herinnering gestuurd naar de inwoners die op dat

moment nog niet aan het onderzoek hadden meegewerkt.

Elke inwoner kon slechts één keer de vragenlijst invullen. De technische realisatie van het
online-veldwerk voor het onderzoek is door DUO Market Research in eigen beheer

uitgevoerd en gemanaged.

Van 3 tot en met 12 februari 2017 hebben de inwoners de mogelijkheid gekregen de vragenlijst
in te vullen. In totaal hebben 475 inwoners de vragenlijst ingevuld, hetgeen neerkomt op een

responspercentage van 70%.

Respons Aantal

Uitgenodigd (leden van het Inwonerspanel) 676
Geen medewerking/ geen reactie 201
Aantal inwoners dat medewerking heeft verleend 475
Responspercentage 70%

We hebben geanalyseerd of de gerealiseerde netto-respons een afspiegeling van de gemeente
Zuidplas vormt (voor de kenmerken: leeftijd, geslacht en dorp). Na deze analyse heeft een
herweging plaatsgevonden. Dit houdt in dat de antwoorden van de ondervertegenwoordigde
groepen “zwaarder” meetellen. De resultaten van het onderzoek zijn op deze manier
representatief voor de gemeente Zuidplas als geheel. Voor een verantwoording van de

respons en de herweging wordt verwezen naar paragraaf 4.1.
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Opzet vragenlijst

De vragenlijst is in nauw overleg door de gemeente en DUO Market Research opgesteld. Ter
verduidelijking is in de online vragenlijst een filmpje met een uitleg over de Omgevingswet
opgenomen. Voor de vragenlijst wordt verwezen naar de bijlage van dit rapport (zie
paragraaf 4.3).

Opzet rapportage

Conform de reglementen en gedragscodes van de Autoriteit Persoonsgegevens zijn alle

antwoorden van de respondenten anoniem verwerkt.

De resultaten van het onderzoek zijn weergegeven in grafieken (zie deel 3). In de grafieken
zijn de resultaten van de gemeente als geheel weergegeven. In de grafieken is in bepaalde
gevallen de vraagstelling en/of de antwoordcategorieén in een verkorte vorm weergegeven
(voor de exacte vraagstelling en de antwoordcategorieén wordt verwezen naar de vragenlijst).

In de bijlage zijn de resultaten per dorp (zie paragraaf 4.2) opgenomen.

Bij bepaalde vragen is er gebruikgemaakt van de antwoordoptie “anders, namelijk”. De open
antwoorden bij deze antwoordoptie zijn zoveel mogelijk alsnog in een categorie ingedeeld. De
antwoorden op open vragen (inclusief de resterende antwoorden bij de optie “anders”) zijn ook

opgenomen in de bijlage (zie paragraaf 4.4).
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3 RESULTATEN

We hebben de inwoners als eerste gevraagd hoe belangrijk zij het vinden om als inwoner mee
te denken over de invulling van de eigen leefomgeving. Vrijwel elke inwoner vindt dit

belangrijk (96%) en geen enkele inwoner vindt dit onbelangrijk.

Hoe belangrijk vindt u het als inwoner om mee te denken over de invulling
van de eigen leefomgeving?

4%

J
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90 % 100%

m Zeer belangrijk ~ m Belangrijk Neutraal ~m Onbelangrijk  ® Zeer onbelangrijk

De meerderheid van de inwoners geeft de voorkeur aan het online onderzoek (digitaal via
internet) als methode om mee te denken over de invulling van de eigen leefomgeving (53%).

Andere methoden worden aanmerkelijk minder gekozen.

Hoe zou u bij voorkeur mee willen denken over de invulling van uw eigen
leefomgeving?
Eén anwoord mogelijk

Via een online onderzoek |GG 53%
Via een informatie-avond [ 14%
Actieve inzet bij projecten die leefomgeving raken [N 12%
Meedenken over gemeentevisie leefomgeving I 11%
Via koffiegesprekken overdag [l 3%
Via een spreekuur in wijk/buurt [l 3%
Zelf initiatief ontwikkelen en gemeente helpt B 2%

Anders | 1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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Ongeveer drie op de vijf inwoners heeft er vertrouwen in de dat de Gemeeente Zuidplas
daadwerkerlijk iets zal doen met de input van inwoners over hun leefomgeving (59%).
Daarentegen heeft 36% van de inwoners hier weinig of geen vertrouwen in.

Hoeveelvertrouwen heeftuin de gemeente Zuidplas dater ook daadwerkelijk
iets wordt gedaan met de inputvan inwoners/de behoeften van inwoners over
hunleefomgeving?

29%

I I I
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m Zeer veel vertrouwen = Enig vertrouwen Weinig vertrouwen — mGeen vertrouwen = Weet niet/ geen mening

Nagenoeg drie kwart van de inwoners denkt zelf (nu of in de toekomst) een bijdrage te

kunnen leveren aan de duurzaamheid van de leefomgeving (74%).

Heeft u de indruk datu zelf, nu of in de toekomst, een bijdrage kunt
leveren aan de duurzaamheid van uw leefomgeving?

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

m Ja, een grote bijdrage " Ja, een redelijke bijdrage = Nee, geen bijdrage = Weet niet/ geen mening

Een (kleine) meerderheid van de inwoners heeft zelf ook al nagedacht over mogelijke, zelf te
ondernemen initiatieven op het gebied van duurzaamheid (53%). Deze inwoners konden
toelichten over welke initiatieven zij zelf hebben nagedacht. Het meest genoemd worden
‘zonnepanelen’, ‘afval scheiden’ en ‘huisisolatie’. Een volledig overzicht van de antwoorden

is opgenomen in paragraaf 4.4.

Heeft u zelf nagedacht over initiatieven die u kunt nemen of bijdragen die
u kunt leveren op het gebied van duurzaamheid? - gesteld aan inwoners die
zelf een grote of redelijke bijdrage kunnen leveren aan de duurzaamheid -

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90 % 100%

uJa = Nee u Weet niet/ geen mening
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Twee derde van de inwoners wordt graag via een aparte digitale e-mailnieuwsbrief van de
gemeente op de hoogte gehouden over de Omgevingswet en de plannen voor hin
leefomgeving (66%). Een groot aantal inwoners zou graag via de gemeentepagina in het huis-
aan-huisblad ‘Hart van Holland” geinformeerd willen worden hierover (57 %).

Hoe wilt u over de Omgevingsweten de plannen voor uw leefomgeving op de
hoogte worden gehouden?
Maximaal drie antwoorden - random getoond

Via aparte e-mailnieuwsbrief [N 66%
Via gemeentepagina in 'Hart van Holland' |GGG 57 %
Via informatieavonden (in wijk/gemeentehuis) [N 34 %
Via algemene website gemeente [INNENENEGN 31%
Via Facebook [N 20%
Via aparte website gemeente (over leefomgeving) [N 18%
Via Twitter | 1%

Anders M 4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Ter afsluiting is aan de inwoners het volgende gevraagd: ‘hoe wilt u door de gemeente geholpen
worden als u nieuwe ideeén heeft over uw leefomgeving? Dus: hoe kan de gemeente u dan het beste

helpen?’
De meest gegeven antwoorden van inwoners zijn:
e Bereikbaar zijn, duidelijk laten weten bij wie je moet zijn

o Actief luisteren/ goed luisteren

e Ideeén voorleggen/informeren

Een volledig overzicht van de antwoorden is opgenomen in paragraaf 4.4.
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4

4.1

BIJLAGE

Weging respons

Verantwoording weging respons en betrouwbaarheidsmarges

De respons is geanalyseerd naar geslacht, leeftijd en dorp. Op basis van de werkelijke verdeling

en de verdeling in de respons heeft een herweging plaatsgevonden. Respondenten waarvan

geen achtergrondkenmerken beschikbaar zijn, hebben de weging 1 gekregen (geen

herweging).
Werkel'ij ke Verdeling in Weging
verdeling onderzoek
Geslacht
e Mannen 50% 57% 0,88
e  Vrouwen 50% 43% 1,16
Leeftijd
¢ Jonger dan 26 jaar 11% 1% 7,94
e  26-44jaar 32% 25% 1,31
e  45-64jaar 39% 47% 0,83
e  65jaar ouder 18% 27% 0,66
Dorp
e Moerkapelle 10% 9% 1,12
¢ Moordrecht 20% 19% 1,05
e Nieuwerkerk aan den IJssel 54% 56% 0,97
e  Zevenhuizen 16% 17% 0,98

Nauwkeurigheid van de resultaten

Als gevolg van non-respons heeft niet de gehele populatie (i.c. alle inwoners) aan het

onderzoek deelgenomen. Hierdoor moet er bij de interpretatie van de resultaten rekening

worden gehouden met nauwkeurigheidsmarges. De nauwkeurigheid van de resultaten wordt

aangegeven met nauwkeurigheidsmarges die worden bepaald door:

Het aantal inwoners van de gemeente (circa 40.000 inwoners ouder dan 18 jaar).

De netto-respons (475 inwoners die de vragenlijst hebben ingevuld).

Het gevonden percentage (de uitkomst).

Het betrouwbaarheidsniveau (in dit geval wordt een betrouwbaarheidsniveau van 95%

aangehouden, wat inhoudt dat er een kans van 95% is dat de schattingen correct zijn).
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In de onderstaande tabel is weergegeven met welke marges rond de uitkomsten/resultaten
rekening gehouden moet worden (uitgaande van de bovenstaande uitgangspunten en met de

aanname dat de netto-respons representatief is voor de gehele populatie).

Netto-respons Uitkomst Uitkomst Uitkomst
50%-50% 75%-25% 90%-10%

400 4,9% 4,2% 2,9%

500 4,4% 3,8% 2,6%

600 4,0% 3,4% 2,4%

700 3,7% 3,2% 2,2%

Toelichting op de tabel

Bij een netto-respons van bijvoorbeeld ‘n = 500 inwoners’, dient bij een onderzoeksuitkomst van bijv. '75% is positief over
een idee, rekening gehouden te worden met het feit dat het werkelijke percentage zal liggen tussen: 71,2% (75% - 3,8%) -
78,8% (75% + 3,8%).
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4.2 Resultaten per dorp

Hoe belangrijk vindt u het als inwoner om mee te denken over de invulling van de eigen leefomgeving?

Moerkapelle Moordrecht Ni:/t:lvslr]e;'sl:;rk Zevenhuizen Totaal
Zeer belangrijk 48% 46% 48% 65% 50%
Belangrijk 48% 49% 48% 32% 46%
Neutraal 4% 5% 4% 2% 4%
Onbelangrijk 0% 0% 0% 0% 0%
Zeer onbelangrijk 0% 0% 0% 0% 0%

Hoe zou u bij voorkeur mee willen denken over de invulling van uw eigen leefomgeving?

Eén antwoord mogelijk

Nieuwerkerk .
Moerkapelle Moordrecht a/d IJssel Zevenhuizen Totaal

Via een online onderzoek (digitaal via 60% 62% 51% 449 53%
internet)

Via een door de gemeente 6% 6% 15% 23% 14%
georganiseerde informatie-avond

Actieve inzet dan wel betrokkenheid bij 6% 10% 13% 18% 12%

projecten die mijn leefomgeving raken
Meedenken over de visie van de

gemeente met betrekking tot uw 10% 9% 15% 5% 11%
leefomgeving

Via koffiegesprekken overdag met

bestuurders en andere 6% 6% 3% 1% 3%
verantwoordelijken van de gemeente

Via een spreekuur (in de wijk of de 6% 3% 3% 29, 3%
buurt)

Ik ontwikkel als inwoner een initiatief

en de gemeente mag meehelpen bij de 4% 3% 0% 6% 2%
ontwikkeling/ uitvoering hiervan.

Anders 2% 1% 1% 1% 1%

Hoeveel vertrouwen heeft u in de gemeente Zuidplas dat er ook daadwerkelijk iets wordt gedaan met de

input van inwoners/de behoeften van inwoners over hun leefomgeving?

Moerkapelle Moordrecht Ni:;;‘}’;:sk;irk Zevenhuizen Totaal
Zeer veel vertrouwen 2% 4% 8% 27% 10%
Enig vertrouwen 48% 53% 49% 42% 49%
Weinig vertrouwen 48% 28% 30% 18% 29%
Geen vertrouwen 2% 9% 7% 8% 7%
Weet niet/ geen mening 0% 5% 6% 5% 5%
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Heeft u de indruk dat u zelf , nu of in de toekomst, een bijdrage kunt leveren aan de duurzaamheid van
uw leefomgeving?

Moerkapelle Moordrecht Nl:;;"}’;:sk;rk Zevenhuizen Totaal
Ja, ik zou een grote bijdrage aan de
duurzaamheid van mijn leefomgeving 16% 11% 7% 18% 10%
kunnen leveren
Ja, ik zou een redelijke bijdrage aan de
duurzaamheid van mijn leefomgeving 52% 64% 67% 62% 64%
kunnen leveren
Nee, ik zou geen bijdrage aan de
duurzaamheid van mijn leefomgeving 8% 9% 8% 8% 9%
kunnen leveren
Weet niet/ geen mening 24% 16% 18% 12% 17%

Heeft u zelf nagedacht over initiatieven die u kunt nemen of bijdragen die u kunt leveren op het gebied

van duurzaamheid? - gesteld aan inwoners die zelf een grote of redelijke bijdrage kunnen leveren aan de

duurzaambheid -
Nieuwerkerk .
Moerkapelle Moordrecht a/d [Jssel Zevenhuizen Totaal
Ja 52% 50% 50% 64% 53%
Nee 33% 36% 32% 21% 31%
Weet niet/ geen mening 15% 14% 18% 15% 17%

Hoe wilt u over de Omgevingswet en de plannen voor uw leefomgeving op de hoogte worden gehouden?

Maximaal drie antwoorden - random getoond

Nieuwerkerk .

Moerkapelle Moordrecht a/d IJssel Zevenhuizen Totaal
Via een aparte digitale e-
mailnieuwsbrief van de gemeente over 62% 67% 63% 76% 66%
de leefomgeving
Viz? de gemeentepagina in het huis-aan- 64% 45% 599% 65% 57%
huisblad 'Hart van Holland'
Via informatieax_/onden (in de wijk of in 30% 299% 36% 399% 34%
het gemeentehuis)
Via de algem.ene website van de 27% 29% 34% 239% 31%
gemeente Zuidplas
Via een aparte website van de gemeente
Zuidplas die alleen informatie geeft 14% 11% 20% 18% 18%
over de leefomgeving
Via Facebook 24% 23% 18% 22% 20%
Via Twitter 2% 1% 1% 0% 1%
Andere sociale media 0% 0% 0% 0% 0%
Anders 0% 2% 4% 6% 4%
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4.3 Introductie e-mail en vragenlijst

E-mail introductie

Geacht panellid,
Graag nodigen wij u uit voor het zesde onderzoek van het digitaal Inwonerspanel.

Het thema is de nieuwe Omgevingswet die in 2019 ingaat. De nieuwe Omgevingswet heeft

verschillende doelen:

e de verschillende plannen voor ruimtelijke ordening, milieu en natuur beter op elkaar
afstemmen;

e duurzame projecten (zoals windmolenparken) stimuleren;

e gemeenten, provincies en waterschappen meer ruimte geven. Zo kunnen zij hun
omgevingsbeleid afstemmen op hun eigen behoeften (bijvoorbeeld van inwoners) en

doelstellingen.
Dit betekent dat de gemeente Zuidplas meer ruimte krijgt voor de eigen invulling van de
plannen voor de leefomgeving (buurt, wijk, dorp) van de gemeente. De gemeente wil de
inwoners daar graag bij betrekken.
In de introductie van de vragenlijst is een kort filmpje opgenomen. In het filmpje wordt in 2
minuten uitgelegd wat de Omgevingswet inhoudt en wat de gevolgen voor de gemeente (en
de inwoners) zijn.
Het invullen van de vragenlijst vraagt circa 5 minuten van uw tijd. Natuurlijk is uw deelname
vrijwillig en verwerken wij uw antwoorden anoniem. De gemeente stelt uw mening zeer op
prijs. U kunt met het onderzoek starten door op de onderstaande link te klikken:

[ILINK!]

Voor vragen kunt u contact opnemen met ondergetekende. Dit kan via e-mail
(a.van.grootheest@duomarketresearch.nl) of telefonisch (030-2631085).

Namens de gemeente Zuidplas wil ik u hartelijk danken voor uw medewerking.
Met vriendelijke groet,
Onderzoeksbureau DUO Market Research

Aart van Grootheest
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In het onderstaande filmpje wordt kort uitgelegd wat de Omgevingswet inhoudt en wat de
gevolgen voor de gemeente (en de inwoners) zijn.

Opmerking: in de vragenlijst is een filmpje over de Omgevingswet getoond

Vraag 1

Hoe belangrijk vindt u het als inwoner om mee te denken over de invulling van de eigen
leefomgeving?

Zeer belangrijk

Belangrijk

Neutraal

Onbelangrijk — vraag 3

Zeer onbelangrijk — vraag 3

SO wh e

Weet niet/ geen mening— vraag 3

Vraag 2

Hoe zou u bij voorkeur mee willen denken over de invulling van uw eigen leefomgeving?
Eén antwoord mogelijk

1. Via een door de gemeente georganiseerde informatie-avond

2. Via koffiegesprekken overdag met bestuurders en andere verantwoordelijken van de
gemeente

Via een spreekuur (in de wijk of de buurt)

Via een online onderzoek (digitaal via internet)

Actieve inzet dan wel betrokkenheid bij projecten die mijn leefomgeving raken

Meedenken over de visie van de gemeente met betrekking tot uw leefomgeving

No gk w

Ik ontwikkel als inwoner een initiatief en de gemeente mag meehelpen bij de
ontwikkeling/ uitvoering hiervan.

Vraag 3

Doel van de Omgevingswet, is om meer inwoners te betrekken bij de invulling van de eigen
leefomgeving. Hoeveel vertrouwen heeft u in de gemeente Zuidplas dat er ook daadwerkelijk
iets wordt gedaan met de input van inwoners/de behoeften van inwoners over hun
leefomgeving?

1. Zeer veel vertrouwen

Enig vertrouwen

Weinig vertrouwen

Geen vertrouwen

O LN

Weet niet/geen mening
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Vraag 4

Onderdeel van de Omgevingswet is duurzaamheid (het doel om verstandig met
energiebronnen en het milieu om te gaan). Heeft u de indruk dat u zelf, nu of in de toekomst,
een bijdrage kunt leveren aan de duurzaamheid van uw leefomgeving?

1. Ja, ik zou een grote bijdrage aan de duurzaamheid van mijn leefomgeving kunnen leveren

2. Ja, ik zou een redelijke bijdrage aan de duurzaamheid van mijn leefomgeving kunnen

leveren
3. Nee, ik zou geen bijdrage aan de duurzaamheid van mijn leefomgeving kunnen leveren
— vraag 6

4.  Weet niet/geen mening — vraag 6

Vraag 5

Heeft u zelf nagedacht over initiatieven of bijdragen die u kunt nemen op het gebied van
duurzaamheid? Zo ja, welke zijn dat dan?

1. Ja,namelijk:...............

2. Nee

3.  Weet niet/geen mening

Vraag 6

Hoe wilt u over de Omgevingswet en de plannen voor uw leefomgeving op de hoogte
worden gehouden? Maximaal drie antwoorden - random getoond

1. Via de algemene website van de gemeente Zuidplas

2. Via een aparte website van de gemeente Zuidplas die alleen informatie geeft over de
leefomgeving

Via een aparte digitale e-mailnieuwsbrief van de gemeente over de leefomgeving
Via Facebook

Via Twitter

Andere Sociale Media, zoals ......

Via informatieavonden (in de wijk of in het gemeentehuis)

Via de gemeentepagina in het huis-aan-huisblad 'Hart van Holland'

¥ o N 0w

Vraag 7
Tot slot: hoe wilt u door de gemeente geholpen worden als u nieuwe ideeén heeft over uw

leefomgeving? Dus: hoe kan de gemeente u dan het beste helpen?

Hartelijk dank voor uw medewerking! We houden u als panellid via e-mail op de hoogte van

het resultaat.

Rapportage Onderzoek Omgevingswet — Gemeente Zuidplas - februari 2017 - DUO Market Research 15



Onderzoek Omgevingswet DUO

Market Research

44 Open antwoorden en toelichtingen

Vraag 2

Hoe zou u bij voorkeur mee willen denken over de invulling van uw eigen leefomgeving?

Anders, namelijk:

e  Een combinatie : via online onderzoek en informatieavonden

e Een combinatie: Informatie-avond plus Online onderzoek plus Meedenken...

e Ik weet het niet

¢ Onze woonwijk, park de Randstad verbeteren

¢ Op meerdere manieren, oa informatie bijeenkomsten in de avond. Zodat ook werkenden
hierbij aanwezig kunnen zijn. Boven dien ook digitaal onderzoek. En actief betrokken zijn
en worden.

e Zowel antwoord 1, 2,3, 4 en 5.

Vraag 5

Heeft u zelf nagedacht over initiatieven of bijdragen die u kunt nemen op het gebied van

duurzaamheid? Zo ja, welke zijn dat dan?

Ja, namelijk:

e "Afval" goed scheiden voor hergebruik en milieu schoon houden.

e 1Ix per jaar bomen-plant-dag, 1x per mnd opruimen van zwerfafval in de wijk, 1x per
week buurtverlichting 's nachts uit of verlichting aanbrengen die reageert op bewegingen
in de buurt

e Aanschaf zonnepanelen

e Actief deel te nemen in verenigingen voor natuur en erfgoed

e Afval scheiden

e  Afval scheiden prullenbakken gebruiken enzovoort

e Afval scheiden, beter omgaan met energieverbruik

e  Afval scheiden, energie verbruik verminderen, minder de auto pakken

e Afval scheiden, zonnecollectoren plaatsen echter voor ons nu nog niet interessant helaas,
bewust omgaan met de omgeving en elkaar

e  Afvalscheiden. Winkeliers aanmoedigen zo min mogelijk verpakkingsmateriaal te
gebruiken, consument aanmoedigen verpakkingsmateriaal van huis uit mee te nemen.
Aanmoedigen van weer meer deur aan deur verkoop scheelt ook verpakkingsmateriaal (
eierenboer, bloemenboer, kaasboer, groenteboer. )

e Afvalscheiding is in alle gevallen nog niet mogelijk voor flatbewoners. Zoals gtt.

e Afvalscheiding, energie, vervoer - duurzame woning

e  Afvalscheiding, groene stroom, minder energieverbruik, isolatie woning, minder gebruik
auto

e Afvalscheiding, vervoer, isolatie

e  Afvalscheiding, zuinig omgaan met energieverbruik

e Alternatieve energiebronnen
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e  Alternatieve vormen van energie opwekken, energiezuinig wonen

e B.V.in een wijk met elkaar stroom opwekken. Dat kan door samen (eventueel met
bemiddeling van de gemeente) zonnepanelen op huizen, maar vooral op b.v. Grote
bedrijven.

e  Beperken evenementen, bevorderen natuur

e Beperking energiegebruik, groene stroom, tweedehandsspullen, geen vlees.

e  Beter overzicht over de uitgave van de gemeente aan duurzame zaken, en dus geen
nieuw gemeentehuis.

e Betere afval ophaaldienst. Minder hard rijden in de bebouwde kom, strenger controleren
op snelheid. Geen/minder vrachtwagens door de bebouwde kom.

e Bewust gebruik in en om eigen huis en omgeving

e Bewust omgaan met energiegebruik, carpoolen, groene energie

e  Bij planten van bomen meer fruitbomen planten

e Boodschappen doen op de fiets (het is al ruim een eeuw oud, maar oh zo effectief). Verder
is doorzaamheid tegenwoordig helaas een economisch begrip: iets wat degelijk is en een
goede wkaliteit heeft wordt al duurzaam genoemd. Eerder was duurzaamheid een
milieukwaliteitsbegrip en dat was meer mijn ding.

e Collectief zonnecollectoren plaatsen

e Collectieve duurzame energie voorziening voor Werkhaven Hitland

e Deelname in collectieve initiatieven (1windmolen voor de gemeente/wijk), vergroening
van wijken / tuinen, stimuleren biodiversiteit e.d

e Dichtbij huis en/of thuis werken, groene stroom, zonnepanelen, huis gasloos maken,
milieu vriendelijke hybride of geheel elektrische auto.

e Door je als bewoner netjes te gedragen lever je al een belangrijke bijdrage

¢ Duurzaam omgaan met allerlei apparaten die energie gebruiken, en de voorschriften
gemeente goed uit te voeren

¢ Duurzaamheid gemeente betreft zonne-energie en mobiliteit

¢ Duurzame energie zoals zonnepanelen kopen.

e Duurzame energie, groen

e Een belangenvereniging, die een wijk vertegenwoordigt met de juiste bewoners.

e FEigen energie voorziening

e Eigen groententuin, straat voor het huis onkruid vrij houden, zonne panelen

e Energie neutraal huis

e Energiebesparing woning, gebruik fiets, inrichting van snippergroenstrook naast de
woning, etc.

e  Faciliteren van oplaadpalen voor electrische auto's

e TFietsen ipv autorijden, zonne-energie, biologische producten kopen, groenetuin ipv veel
bestrating

e TFietsverkeer binnen de bebouwde kom stimuleren

e  Gebruik van duurzame energie

e  Geen bestemmingsplan waarbij EEN LIDL nabij WC Dorrestein mogelijk wordt gemaakt

ten koste van alles en doorgedrukt door locale politiek en College
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e Gescheiden afval

o  Gezamelijke tuinen, juiste keuze materialen

¢ Gezamenlijk onderhouden van groen in de wijk, gezamenlijk verzamelen van chemisch
afval

¢ Gezamenlijk zonpanelenpark

¢ Handhaven van minstens rijksmonumenten en i.h.a. Niet te snel afbreken

e leder dak een zonnepaneel en zuidplas 100% energieneutraal in 2030

e Ik doe al zo veel mogelijk

e Ik heb aandelen in een windmolen en neem de fiets in plaats van de auto en koop alleen
biologische groenten en zoveel mogelijk uit de regio

e Ik heb al zonnepanelen en energiezuinige apparatuur maar er is nog verbeterrruimte

e Ik heb al Zonnepanelen op mijn dak, maar een lokale energie codperatie zou ook mooi
zijn

e Ik heb zonnepanelen op mijn dak en wil tzt, als de cv-ketel het laat afweten naar
alternatieven kijken.

e In gesprekken met bijv. Buren dit ter sprake brengen

e Isolatie en hemelwaterafvoer

e Isolatie huis, zonnenpanelen

e Isolatie huis/zonnepanelen

e Isolatie woning, zonnecollectoren, en schoonhouden omgeving

e [solatie zonnepanelen

e Isolatie, zonnepanelen, afvalscheiding

e Isoleren huis, discussie met gemeente over zonnepanelen (bomen werpen schaduw),
recycling, auto laten staan, spullen delen met buren

¢ Ja, bijvoorbeeld aanschaf zonnepanelen

¢ Jeleefomgeving (bijv tuin) netjes houden

¢ Kennis en expertise inzetten voor gerelateerde vraagstukken.

e Klimaatbestendigheid/water opvangen op eigen perceel, zonnenpanelen

e Laten we dat bespreken, wat wordt verstaan onder duurzaamheid

e  Led verlichting openbare verlichting

e Lokaal kopen, groene energie, elektrisch rijden, openbaar vervoer, fair trade producten

e  Mee denken aan de openheid en rust in het gebied waar ik leef en woon.

¢ Meedenken

e  Meedenken binnen voorgestelde kaders. Bv keuze uit geboden alternatieven

e  Meedenken over afvalscheiding bijvoorbeeld, voorstellen doen bij een WBV over redelijk
goedkoop aanbieden van zonnepanelen aan bewoners, etc.

e Meedenken, inspraak

e Meer afval scheiden indien mogelijk (blik, luiers etc) en eventueel gebruik van zonne
energie?

e Meer gebruik maken van zonenergie

e Meer initiatief om de directe omgeving schoon te houden, mbv de gemeente
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¢ Meer prullenbakken bij de hennepdreef. De meeste zijn weggehaald. Bezuiniging? Vooral
bij de bankjes altijd zweefvuil

¢ Mening kenbaar maken waar het gaat om behoud van stilte- en groengebieden

¢  Met de vve gesproken over aanschaf zonnepanelen

¢ Met name behoud van zoveel mogelijk natuur in het Hitlandbos. We zijn overigens op de
goede weg met renovaties van wandelpaden e.d.!

e Met openbaar vervoer naar Gemeentehuis, maar helaas is de verbinding vanuit
Zevenhuizen/Moerkapelle waardeloos

e Minder afval produceren

e Mobiliteit, materiaalkeuze, voedingspatroon

e Omgaan met energie

e  Openbaar vervoer ipv auto

e Opzetten energiecollectief, promoten parkeerruimte deelauto's

e Overwogen een elektrische auto aan te schaffen

e Papierprikactie met de buurt, terugleveren energie (zonnepanelen) die ik niet zelf
gebruik, bijdragen een een "groene middag" op scholen in de buurt, etc.

e Participeren in gezamenlijke zonne-energieprojecten

¢ Plaatsen van bijv zonneenergiepanelen op mijn huis

e Reizen met o.v.,beperken van afval, verstandig omgaan met fossiele brandstoffen, 'groene
energie' natuur en landschap behoud

e Schonere gemeente (overal veel vuil), andere vliegroute rtheh Airport, geluidswal langs
A20 etc

e Speelplaats voor kinderen. Parkeerplaats weghalen word niet gebruikt

e  Straatverlichting energiezuinig

e Subsidie op zonnepanelen

e Tuin ecologisch maken

e Verder beperken energie verbruik en meer gebruik maken van duurzame energiebronnen

e  Voorlichting, precycling, re-use van materialen zijn wellicht mogelijk?

e Voornamelijk het energiezuinig maken van de eigen woning

e Vrijwilligerswerk bij natuuronderhoud. Meepraten met gemeente bij ontwikkelen natuur-
en recreatie gebieden.

e Vuil scheiden, energie verminderen, minder de auto gebruiken

e  Warmtepomp-promotie voor huizen die ongeschikt zijn voor zonnepanelen.

e  Warmtepomp installeren en eventueel zonnepanelen

e  Warmtepomp installeren voor meerdere woningen

e  Water huishouding ook als energiebron gebruiken

e  Weer instellen van een blik/metaal container

¢  Wij doen thuis ons best: afval scheiden, kritisch boodschappen doen
(verpakkingsmateriaal vermijden, plastic gebruik beperken)

e Wij hebben al zonnepanelen, maar er kunnen er meer komen in deze buurt.

Afvalscheiding, papier via de brievenbus verminderen door een Ja sticker als je reclame
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wilt( het omgekeerde van nu) . Schonere woonomgeving die iedereen schoon kan
houden.

¢ Wij hebben de tuin zo min mogelijk bestraat, zorgen ervoor dat er geen afvalstoffen in het
water terecht komen. Gebruiken led verlichting en een warmte terugwin systeem.

¢ Windenergie, zonnepanelen, meer groen

e Wo ning isoleren, midner met de auto op pad.

¢ Wonen toestaan op de recreatieparken

¢ Woning duurzamer maken

¢ Woning gasloos maken

e Woningisolatie, onderhoud/beheer gemeentelijk groen, minder auto, minder autorijden
maar fietsen

e Woon-werkverkeer - op de fiets naar het werk

e Zo veel mogelijk afval gescheiden inleveren; zonnepanelen op dak

e Zonne-energie

e Zonne energie

e Zonne energie (elektra / warmwater)

e  Zonne panelen, afval scheiden

e Zonnenpanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen

e Zonnepanelen (reeds geinstalleerd) en andere energiebesparende middelen

e Zonnepanelen aanschaffen

e Zonnepanelen en beter afscheiden. Meer groen in de tuin. Minder auto rijden

e Zonnepanelen en isolatie

e Zonnepanelen en isoleren gedaan

e Zonnepanelen en minder gebruik eigen auto

e Zonnepanelen laten installeren, afval goed scheiden

e  Zonnepanelen laten plaatsen

e  Zonnepanelen laten plaatsen

e Zonnepanelen of andere duurzame maateregelen

e  Zonnepanelen op de brede school voor degen die het niet zelf op hun dak kunnen

plaatsen
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e  Zonnepanelen op woning

e  Zonnepanelen plaatsen

e Zonnepanelen plaatsen

e  Zonnepanelen voor openbare verlichting, voorkomen dat Zuidplas omringt wordt door
bedrijventerreinen, meer aanleg parken.

e  Zonnepanelen(reeds geinstalleerd), in de toekomst mogelijk enkele warmte collectoren.

e Zonnepanelen, andere vorm van bestrating tegen onkruid, zelf onkruid verwijderen uit
plantsoenen

e  Zonnepanelen, bewuster omgaan met energie- en waterverbruik

e  Zonnepanelen, elektrische auto

e Zonnepanelen, gasverbruik verminderen

e  Zonnepanelen, gebruik van natuurlijke en regionale producten

e  Zonnepanelen, gescheiden afval, isolatie, electrische auto

e  Zonnepanelen, groene gevels, daktuin, windenergie, moestuin, minder auto's / meer ov
en fiets, warmtepomp/lage temperatuur verwarming, kippen houden

e  Zonnepanelen, hergebruik van badwater voor doorspoelen toilet

e Zonnepanelen, issolatie

e Zonnepanelen, meer groen in de tuin voor de afwatering

e  Zonnepanelen, moestuin projecten met kinderen

e  Zonnepanelen, schone woonomgeving,

e Zonnepanelen, tweede hands beurs (garage sale)

e  Zonnepanelen, vloerisolatie

e Zonnepanelen, woningisolatie, afvalscheiding, betere fietspaden

e  Zonnepanelen, zonneboiler, led straatverlichting

e Zonnepanelen, Zuinige gas ketel, Alle elektra AAA+

e Zonnepanelen.

e  Zonnepanelen. Windenergie

e Zonnepannelen, kinderen opvoeden, rommel van straat rapen en mensen aanspreken

e Zonnewarmte, pv panelen, vermindering verpakkingsmateriaal door bewust
koopgedrag, vermijden autogebruik (fietsen)

e Zonnnepanelen, isolatie, ontharding en vergroening van tuinen

e  Zuinig met energie en verspilling tegengaan

e  Zuinig met water/energie/autogebruik e.d./afval scheiden/betrokkenheid

e Zuinig omgaan met water, gas enz.
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Vraag 6

Hoe wilt u over de Omgevingswet en de plannen voor uw leefomgeving op de hoogte

worden gehouden? Maximaal drie antwoorden - random getoond

Anders, namelijk:

e Als het een verandering heel dichtbij ons betreft, graag een persoonlijke brief aan alle
bewoners.

e Aparte krant of informatiebladen, niet digitaal

e  Bv via nieuwsbrief door brievenbus of via mail.

e  Gesprekken met bestuurders (dwz echt praten en niet werken met formulieren "u hoort
nog van ons"

e Ik vind dat bij een iniaitef dat echt mijn leefomgeving (en mijn beleving daarvan!!!) Raakt
of beinvloedt, ik uitgenodigd hoor te worden door de gemeente dan wel de
initiatiefnemer(s)!!

¢ Informatieavonden interactief maken, informatie uitwisseling tussen alle betrokken
partijen, om mee te nemen in de plannen.

¢ Informatieavvonden die ook via en livestream te volgen zijn en waarbij je vragen kunt
stellen

e Meldingsborden op scholen, in winkels en in openbare ruimte

e Persoonlijk als het de directe woonomgeving betreft

e Persoonlijk/brief als het onze directe omgeving betreft

e Regionale media: radio, tv, krant

e  Via buurtcoordinator

e Via directe mailing als het gaat om initiatieven die de leefomgeving raken

e Via een brief van de gemeente MET INSPRAAKMOGELIJKHEDEN !!!

e Viaemalil

e Vialokale krant

e  Via mail die je alleen ontvangt als er in je eigen omgeving iets relevants speelt. Ik hoe

geen nieuwsbrief met algemene stukjes als plannen voor bijv Zevenhuizen

Vraag 7

Tot slot: hoe wilt u door de gemeente geholpen worden als u nieuwe ideeén heeft over uw

leefomgeving? Dus: hoe kan de gemeente u dan het beste helpen?

e a. Door inspreken niet slechts als formaliteit te zien die nou eenmaal aangeboden moet
worden, b. Door daadwerkelijk serieus te kijken wat de mogelijkheden zijn, c. Door niet te
liegen waarom iets niet kan, d. Door oud zeer niet mee te laten spelen in besluiten en
persoonlijk gewin buiten besluiten te houden, e. Door meer te luisteren naar de
argumenten van bewoners, f. Door duidelijk aan te geven wat wel en niet mag, door ook
uit te kunnen leggen waarom iets niet mag

e Aangeven hoe en waar wij onze nieuwe ideeén kunnen delen? Ook kan de gemeente ons
helpen door ons serieus te nemen en met meerdere bewoners in gesprek te gaan

e Aanspreekpunt omgevingswet - persoonlijk gesprek
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e Aanstellen van een consultant op dit gebied.

e Actief luisteren en meedenken binnen de bestaande mogelijkheden.

e Afhankelijk van de mogelijkheid die je kiest is een subsidie wenselijk.

e  Afspraak maken met desbereffende personen en plannen doorspreken

e Allereerst door serieus genomen te worden en dat beloftes nagekomen worden. Vb. Al
maanden geleden is toegezegd dat één of meerdere hoogstnoodzakelijke afvalbakken
geplaatst zouden worden op het parkeerplein in het centrum van mkp. We wachten er
nog steeds op en komen bijna nooit thuis zonder dat we zwerfafval van straat meenemen.
(ons huis grenst nl. Aan de parkeerplaats)

e Alles draait, uiteindelijk om kosten (betaalbaarheid) en rendement. Tot nu toe zijn
overheden hierin weinig betrouwbaar en consistent gebleken (politieke
onbetrouwbaarheid). Dit is voor mij een belangrijk punt opdat eenmaal genomen
beslissingen (zoals investeringen in duurzaamheid) ook blijvend 'duurzaam' blijken te
zijn.

e Als alle bewoners die een tuin hebben hun verantwoording nemen en die netjes
bijhouden dan ziet het er een stuk netter uit,nu lijkt het meer op een achterbuurt van
moerkapelle,dat was 20 jaar geleden anders toen ik hier kwam wonen(zag de omgeving
er netter uit,wat tuinen betreft)

e Als een vraag of idee wordt aangedragen dient men daarop te reageren.

e Alser een voorstel is van de gemeente, de doelgroep benaderen door middel van
bijvoorbeeld zoals deze inwonerspanen maar dan gericht op de doelgroep.

e Vergaderingen en bijeenkomsten, daar geloof ik niet in.

e Alsik een plan zou aanleveren. , dat er serieus na wordt gekeken . Ik vind dat er
veelmeergroeninmijn omgeving zou moeten zijn . Vanbomen tot moestuin )

e Als inwoner zou ik het waarderen als niet financieel gewin voor de gemeente voorrang
heeft.... En dat er geluisterd wordt naar inwoners wanneer er zorgen worden geuit over
bouw (zoals de brinkhorst). Mijn vertrouwen in de gemeente is beperkt. Een ander
voorbeeld: een paar jaar geleden moest in moordrecht park moerhout "aangepakt"
worden, ook een voorbeeld van misleiding van burgers (ondanks "inspreek avonden") en
mogelijk misterieuse motieven? "Er lijkt veel mogelijk in de gemeente voor ondernemers"

e Ambtenaren die voldoende tijd hebben om meer dan één gesprek aan te gaan, en ter
plaatse komen kijken. Niet onmiddellijk terugvallen op regels als iets op het eerste gezicht
niet mogelijk lijkt

¢ Bekend making van de dienst/ambtenaar bij wie je een vraag kan stellen

e Belangen bestaande inwoners laten tellen in de vorm van verbetering kwaliteit huidige
leefomgeving.

e Bereidheid tonen om ideeen met mij te bespreken en terugkoppelen wat er mee gebeurt.

e  Bereikbaar te zijn. Het is voor mij onduidelijk hoe ik dit soort ideeen zou kunnen
indienen.

e Bereikbaar zijn en open staan voor geluiden van bewoners.

e  Beter laten zien wat ze voor de bewoners kunnen doen, het is nu allemaal erg gesloten

e Betere en betrouwbaarder bestuurders
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e Bewoners inschakelen in het begin van de planvorming, mee laten praten over kaders en
uitwerking. Geen plannen 'door de strot duwen'.

e Bezwaren van bewoners serieus nemen

¢  Biedt ruimte,binnen door de gemeente gestelde kaders, voor de inbreng van ideeén en de
mogelijkheid voor een reactie op (concept) voorstellen

¢  Bij telefonisch kontakt verbonden worden met de juiste persoon en het zou dan fijn zijn
op de hoogte gehouden te worden wat betreft de resultaten.

e  Centraal loket, zowel digitaal als fysiek inloopplek.

¢ Contact leggen met knarrenhof. Dat is een initiatief om samen oud te worden. Dus dit
gaan lezen en misschien ook andere projecten op dit gebied te onderzoeken zodat er
nieuwe ideeén komen.

e Contact op te kunnen nemen, via email ed met de gemeente. Zo nodig direct contact

e Daadwerkelijk aandacht eraan besteden

e Daadwerkelijk participatie toepassen ipv schijnbetrokkenheid suggereer

e Dat er op ideen ook een antwoord komt

e Dat ik een gesprek krijg om dingen toe te lichten.

e dat de gemeente luistert en samen een uitwerking kunnen geven aan het idee

e Dat is mij vooralsnog niet bekend.

e Dat je serieus wordt genomen en er wordt gemotiveerd of het wel of niet wordt
overgenomen.

e De burger het idee geven dat zij ook daadwerkelijk gehoord worden... Zie hoe dit nu gaat
met de plannen voor het nieuwe gemeentehuis. Hierbij wordt geen gehoor gegeven aan
de mening van de burger.

e De gemeente dient te zorgen dat de regels worden gehandhaafd, zij moet betrokken zijn
en oprecht geinteresseerd. De inwoner s moeten te allen tijde een beroep kunnen doen en

kunnen vertrouwen op de onpartijdigheid van de gemeente en zich gehoord voelen. Dat

e De gemeente kan helpen door te luisteren naar de bewoners. Bijv. Zoals in het lidl geval
waar de bewoners uit de directe omgeving het gevoel hebben niet serieus te worden
genomen. Een alternatief plan wordt amper naar gekeken. Mijn mening in deze; verplaats
de lidl naar kleine vink en renoveer het oude bankgebouw om een gezondheidscentrum
in te plaatsen. Daar is animo genoeg voor en houdt de leefomgeving leefbaar. Nu niet
over bestemmingsplannen beginnen, als de gemeente dat echt wil worden die zo
aangepast door de provincie. Parkeer probleem opgelost en de verkeers situatie wordt
niet beroerder dan dat het nu al is.

e De gemeente kan helpen initiatiefnemers de juiste weg te wijzen en ook mensen aan
elkaar verbinden.

¢ De gemeente kan mij dan het beste helpen door mijn ideeén voor te leggen aan
deskundigen op dat gebied die mij advies kunnen geven.

¢ De gemeente kan mij het beste helpen door naar ons te luisteren en daadwerkelijk mee te
denken met zijn bewoners. Ik krijg namelijk binnenkort een lidl voor mijn deur. Wij

hebben heel veel redelijke argumenten aangedragen, maar er wordt niets mee gedaan. Wijj
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zijn al jaren bezig om de gemeente zuidplas tot bezinning te laten komen. De open
raadsvergadering is een groot toneelstuk. De meesten zijn totaal niet geinteresseerd. Er
zijn wel andere plaatsen voor een lidl waarbij er geen omwonenden de dupe van zijn. Wij
zitten hier dadelijk in de uitlaatgassen door de verkeersdrukte, verkeersonveilige
verkeerssituaties en zonder zondagsrust. Om maar een paar dingen te noemen. Kunnen
jullie wel een enquéte houden over leefomgeving en net doen of wij inspraak hebben
maar de gemeente luistert toch niet naar ons. De gemeente kan mij het beste helpen door
het hele plan af te blazen, naar de bewoners te gaan luisteren en er ook naar te handelen.
De wijk dorrestein leefbaar te houden. Als de lidl er straks staat en het werkt niet is er
geen weg meer terug. Met dank aan de gemeente!

e De gemeente moet meer vragen naar prioriteiten van de bewoners, in plaats van zelf
aannames te maken of doelstellingen van het rijk te volgen. Bijvoorbeeld: er wordt nu
weer gevraagd naar duurzaamheid. Er waren ook al info-avonden en campagnes over
duurzaamheid. Duurzaamheid staat bij mij echter zo ongeveer onderaan het
prioriteitenlijstje. Bereikbaarheid, geluid, mogelijkheid tot bedrijvigheid - om er een paar
te noemen - zijn vele malen belangrijker dan die ene euro energiebesparing. Vraag daar
dus naar, zeker omdat in de huidige politiek op dit soort onderwerpen er vaak een
enorme eenheidsworst is - de standpunten van de partijen beslaan een veel krapper
spectrum dan die van de bevolking. Luister dus eerst, en vraag als er niets gehoord
wordt.

¢ De gemeente moet reageren op ideeén van inwoners, in positieve of negatieve zin en geen
achterkamertjespolitiek bedrijven, open communicatie dus.

e Endoor dit onderzoekmedium te gebruiken, maar dan breder dan een panel.

¢ De gemeente zal zelf een goed plan moeten ontwikkelen, mede op basis van enquétes
onder de bevolking. Dit plan moet voor de inwoners keuzemogelijkheden geven over de
gebieden waar nog kan worden gebouwd (woningbouw /bedrijventerrein) en waar de
natuur de ruimte wordt gegeven. Wellicht de hulp inroepen van landschapsarchitecten
i.p.v. Projectontwikkelaars.

¢ De gemeente zou duidelijk de (standaard)kaders en mogelijke afwijkingen daarvan
(maatwerk, bevoegdheden etc.) Kunnen aangeven, zodat helder is waarbinnen de burger
zich kan/moet bewegen..

e De gemeente zou m.i. Goed moeten luisteren naar nieuwe ideeén en er in alle openheid
serieus over discussiéren.

¢ De mogelijkheid dat ik mijn idee in kan dienen. En in ieder geval een reactie krijgen dat
het onder de aandacht geweest is, dat er naar gekeken is.

e Desgevraagd door een relevante medewerker/ster

e Digitale ideeenbus

¢ Dingen mogelijk maken. Standaard antwoord ja, denkt u wel hier aan. Inplaats van nee,
dat mag niet zonder te vertellen wat dan wel

e Direct contact mogelijk met goede beleidsambtenaar...

e Dmv enquete onderzoek doen.

¢ Dmv info avond

e Door bewoners in contact te brengen met de gemeente/ontwikkelaars

Rapportage Onderzoek Omgevingswet — Gemeente Zuidplas - februari 2017 - DUO Market Research 25



Onderzoek Omgevingswet DUO

Market Research

¢ Door contact op te nemen

e Door de burgers serieus te nemen.

e Door de weg te wijzen en inzicht te geven in zaken en personen en organisaties die
betrokken kunnen worden

¢ Door duidelijk te maken waar je moet zijn met initiatieven en door snel en concreet actie
te ondernemen c.q. Te laten weten wat de stand van zaken is

e Door duidelijk te zijn en de burger niet in een web van regelgeving te laten lopen maar
juist de burger meenemen hierin en adviseren.

e Door duidelijk te zijn hoe en waar wij suggesties en ideeen kwijt kunnen. En ons op de
hoogte houden van het verdere verloop ervan.

e Door een contactmogelijkheid met name (te plannen of in te dienen) via de website.

¢ Door een gesprek aan te gaan.

e Door een luisterend oor te bieden en constructief mee te denken.

e Door een luisterend oor te ontvangen bij de gemeente. Door een vaste contactpersoon bij
de gemeente die gemakkelijk te bereiken is en die ook antwoord geeft op vragen. Door
een snelle terugkoppeling (dus niet eindeloos wachten op een antwoord).

e Door eens "buiten de box" te kijken. Kijk eens naar andere gemeenten. Op sportgebied is
zuidplas heel eenzijdig.

¢ Door eens serieus te gaan bekijken of het ook mogelijk is en dus ook onderzoek er naar
doen

e Door eens wat beter naar de burgers te luisteren.

e Door ervoor open te staan.

e Door goed naar de bewoners te luisteren

e Door goed te luisteren

e Door goed te luisteren en mee te denken met de ideeén die geuit worden

e Door het serieus te nemen

e Door in gesprek te gaan met de bewoners

e Door informatief naar de bewoners te zijn

e Door medegeinteresseerde buurtgenoten uit te nodigen om gezamenlijk deze ideeén
verder te bespreken en concreet uit te werken!

e Door mee te denken en dan in een korte tijd daar terugkoppeling over te geven. Snel.het
moet

e Door mee te denken over haalbaarheid en bereikbaarheid van een initiatief

e Door middel van een informatie avond.

e Door middel van financi€le bijdrage / ondersteuning van uit het gemeentelijke apparaat.

¢ Door mij te horen en daarna te helpen met advies over hoe dit aan te pakken.

e Door mij te zeggen welke instantie ik kan benaderen

e Door mij uit te nodigen via bijv. Het hart van holland of op reclameborden om met ideeén
te komen over een bepaald onderwerp of een ideeénbus in de verschillende kernen van
de gemeente zuidplas op te hangen. Ook is het dan noodzakelijk dat de gemeente de
indiener persoonlijk laat weten wat er met het idee verder wordt gedaan.

e Door mij uit te nodigen voor een 1 op 1 gesprek
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¢ Door mijn ideeén ergens te presenteren, waardoor anderen daarop kunnen reageren.

e Anders heb je al gauw het gevoel dat het ergens in de afvalbak verdwijnt.

e Door minder conservatief te zijn en mensen de vrijheid te geven in kansen te denken,
eerder dan regels op te leggen

¢ Door naar mij te luisteren

e Door persoonlijke betrokkenheid van de gemeente

e Door serieus luisteren (door echte mensen), door goede verwijzing waar ik dan moet zijn
voor advies, door samenwerking met ambtelijke medewerkers.

e Door serieus naar de ideeén te kijken en/of te luisteren en eventueel in negatief besluit
met duidelijke en goede argumenten reageren

e Door serieus te luisteren.

e Door snel en laagdrempelig (ween inloopspreekuur) bereikbaar en beschikbaar te zijn
voor mij als burger. En door behulpzaam te zijn bij bijvoorbeeld het plan tijdig bespreken
met de betrokkenen. (het is namelijk voor een burger een enorme stap om het ook
allemaal te 'organiseren', ook qua communicatie en zo, als je een initiatief hebt. ! En zet
'hoe het werkt' qua procedure duidelijk op de site van de gemeente (of verwijs

e Door sneller te reageeen dan ze tot nu gedaan heeft

e Door te doen wat wordt voorgesteld.

e Door te luisteren en discussie te gaan. Maar mij geen voorgekookte plannetjes van b&w of
gemeenteraad of politieke partijen of ambtenaren voorleggen want dan is discussie
zinloos!

e Door te luisteren en feedback geven

e Door te luisteren en mee te denken en serieus toetsen naar haalbaarheid

e Door te luisteren en openheid te tonen

e Door te luisteren en te faciliteren

e Door te overleggen met de inwoners

e Door te reageren, daar ontbreekt het nog al eens aan

e Door van de gemeente te kunnen en mogen verwachten !!! Oog te hebben voor onze
huidige woonomgeving, dat is tot dusverre niet het geval !!

e Door zich open op te stellen voor nieuwe ideeén.

e Duidelijk aangeven waar je terecht kan.

e Duidelijk en heldere informatie verstrekken en beloftes nakomen.

e Duidelijk en voor velen begrijpbaar beleid formuleren en waar nodig initiatieven
subsidiéren. Maar ook handhaven.

¢ Duidelijk maken waar ik met mijn ideeen terecht kan

e Duidelijk maken wat de kaders zijn, evt faciliteren

¢ Duidelijke communicatie

e Duidelijkheid geven over de te bewandelen weg. En terugkoppeling verzorgen.

e Duidelijkheid geven over mogelijkheden en onmogelijkheden

e Eeideeénbus openen waar bewoners hun ideeén neer kunnen leggen en daar ook

terugkoppeling over krijgen.
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e  Een "loket" beschikbaar stellen waar mense hun ideeen kunnen neerleggen waar de
gemeente vervolgens terugkoppeling op geeft middels een persoonlijke vervolgafspraak
of een andere reactie (idee is al opgenomen etc. Etc)

e  Een "loket", bereikbaar per telefoon, mail, twitter, whatsapp, en facebook, en vanaf de
leefomgeving-website. Het loket moet binnen een werkdag aangeven hoe het zit, of
indien dity niet kan, waar het idee thuishoort, plus een verwijzing naar informatie
waaronder haalbaarheidinformatie, aanvraaginformatie of checks. Indien nodig intern
doorgeven naar de juiste inhoudsverantwoordelijke. De inhoudsverantwoordelijke die
aangegeven wordt moet binnen een redelijke termijn inhoudelijk antwoorden door te
bellen, te mailen, te tweeten, te whatsappen of te facebooken (messenger) naar de melder.

e Een (digitale) ideeénbus en ambtelijke ondersteuning om ideeén vorm te geven en
eventueel uit te werken als daar behoefte aan is.

e Een aanspreekpunt waar je met nieuwe ideeén terecht kunt. Persoonlijk heb ik daar niet
zo'n behoefte aan.

e Een apart gedeelte op de gemeente site waar je je ideeén kunt voorleggen of een inloop
avond in een van dorpen in de gemeente.

¢ Een buurtpannel samenstellen van geinteresseerde mensen van die buurt en die mee laten
denken/beslissen over hun leefomgeving.mensen die zich betrokken voelen kunnen zich
hiervoor opgeven/voor worden gevraagd.niet als dit inwonerspanel

e Een contact persoon die daar over gaat aanstellen, die super goed bereikbaar is, dus e
mail, telefoon, die afspraken met je maakt en met je mee denkt, heel laag drempelig, die
iedereen serieus neemt, zodat je ook al is het niet haalbaar dat er goed is geluisterd en
goed is overwogen.

e Een contactpersoon beschikbaar stellen voor alle vragen en ideeén.

e Een digitaal loket instellen waarop ideeén. kunnen worden ingediend, en waarop ook
wordt gereageerd.

e Een digitale ideeén bus waar de gemeente op een serieuze manier op reageert, door dit
b.v. In een forum te zetten om anderen mee te laten denken.

e  Een duidelijk adres doorgeven waar je met je ideeén terecht kan: bijvoorbeeld een
emailadres

e  Een formulier op de site waarop ik mijn idee dan indienen en dan daarna, als de
gemeente iets ziet in het plan, een gesprek op het gemeentehuis.

e Een goed aanspreekpunt (digitaal en/of persoonlijk) die makkelijk te vinden is op de
website van de gemeente of een speciale website voor de leefomgeving van zuidplas.

e Een loket bij de gemeente om raad en daat bij te staan.

e Een makkelijk in te vullen document op de website van de gemeente plaatsen.

e Een praatteam samenstellen van politici ambtenaren en burgers.

e  Een reactie krijgen. Nu worden e-mails regelmatig niet beantwoord.

e Een vaste plek waar ideeén ingediend kunnen worden, (ideeénbus?, loket, specifiek
mailadres) zodat dit voor iedereen zichtbaar en vindbaar is.

e En een laagdrempelig beleid, om ideeén gemakkelijk aan te kunnen geven, zonder

ontelbaar veel formulieren in te hoeven vullen.
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e  Eerst een stap terug, laat de gemeente eerst eens doen wat ze belooft hebben. De
gemeente maakt er een potje mbt tot moerkapelle. Bijvoorbeeld afspraken met
verenigingen terugdraaien, vcp in de onderst la proberen te krijgen. Bij nieuwe ideeen
gelijk duidelijk zijn over (on)mogelijkheden,hoe de ambtelijke molens werken en max 1 of
2 contact personen binnen de gemeente

e  Elektronisch: e-mail, contactpersoon, etc

e Emailadres voor ideeén en duidelijke terugkoppeling op ingezonden emails (ideeén)

e  Ernaar te kijken en als het goed is dat zij samen met jou het oppakken.

e  Extra informatie per e-mail of uitnodiging

e  Faciliteren bij plannen

e Geenidee

e Geenidee

e Geenidee

e Geenidee

e Geenidee

e Geenidee, ik hebhet idee dat als men plannen aandraagt, er toch weinig meegedaan
wordt

e Geen mening

¢  Geen mening.

e Geen obstakels opwerpen

e Geen overbodige regelgeving

e Geen. Mening

e  Gelegenheid geven om mening kenbaar te maken en discussie

¢  Gemeente kan een platform bieden/organiseren voor bewoners

¢ Gemeente zou misschien op de website kunnen zetten wat goede duurzame oplossingen
zijn, zodat de inwoners hiervan weten en er hun goed mee kunnen doen. Plus hierbij
zetten heeft u zelf goede ideeen, de gemeente denkt en werkt/helpt mee. Want misschien
is dat ene idee goed voor velen. Misschien zelf mogelijkheid om kosten te drukken om dit
met elkaar te doen. Gemeente zelf ook bewuster en duurzaam maken, neem eerlijk
gezegd aan dat dit al gedaan wordt ;) Zelf weet ik eerlijk gezegd niet zo 1, 2, 3 wat ik op
dit moment duurzamer kan maken, sta open voor adviezen. Zou ook graag geholpen
willen worden nu, wij hebben geluidshinder van slachterij de boer / vandrie groep. Als
alles in huis uit staat horen we een trilling, weten dat andere bewoners dit ook hebben,
sommige kunnen hierdoor moeilijk slapen. Wat is het toelaatbare niveau? Straks als het
zomer is, is dit nog erger omdat je dan ook de ramen meer open hebt. Voor de
stankoverlast bellen we naar odmbh, en dit werkt prima. We begrijpen dat iedereen zijn
werk moet doen en hebben hier ook begrip voor. Misschien is het goed om te kijken of er
een manier is om dit geluid om te keren? Waar kunnen wij hiervoor terecht?

e  Gesprek met wethouder

e Gesprek om te kijken hoe iets te realiseren is

e Goede voorlichting, op tijd informeren over eventuele plannen, zodat meedenken nog nut
heeft.
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e Heb geen ideeén

¢  Heldere contact informatie betreffende ambtenaar op website, bij initiatief niet alleen
kaders aangeven maar ook meedenken over mogelijkheden

¢ Helpen en ondersteunen bij het proces: dus van idee tot evt uitvoering

e Helpen met realiseren

e Het gesprek aangaan (in klein comité dus niet tijdens een info of bewonersbijeenkomst)

e Het houden van een specifiek spreekuur op het raadhuis inclusief doorverwijzing c.q.
Hulp/advies erbij

¢ Hoe wordt men gemeenteraadslid?

e  Hulp dmv voorzien vd benodigde tools / zendtijd op soc media of krant / gerichte
enquetes in wijk voor draagvlak

e Ls.m. Odmh in gouda

e Ideeén gemakkelijk in kunnen dienen via de website van de gemeente

¢ Ideeén over nemen

e Ik ben benieuwd of het in de toekomst mogelijk wordt om de huizen in onze wijk met
aard- of restwarmte te verwarmen. Zelf het huis gasloos maken vergt een decentrale
investering van een particulier, het is interessant om te weten wat er in de toekomst
mogelijk wordt in je wijk. Ik verwacht van de gemeente dat die op korte termijn voor het
hele grondgebied in kaart brengt welke plannen er wel of niet zijn. Dan weet je als
inwoner of je moet investeren in je huis of moet wachten op een centrale oplossing. Of dat
je misschien je buurt moet mobiliseren om de belangstelling kenbaar te maken.

e Ik denk dat het verstandig is dat de inwoners meer inspraak krijgen dan de
projectontwikkelaars niet meer zoveel mogelijk huizen op een klein stukje grond, maak
meer groen en speelruimte in de buurtjes zodat kinderen weer eens echt buiten kunnen
spelen en dat we niet allemaal op elkaars lip wonen

e Ik denk dat mensen individueel of gezamenlijk altijd terecht moeten kunnen bij de
gemeente om hun plannen in te kunnen dienen

e Ik denk dat op het moment dat een inwoner een idee of opmerking heeft voor de
gemeente, dat de gemeente ook duidelijk moet communiceren over wat er wordt gedaan
met wat er is aangedragen. Ik heb wel vaker dingen aangegeven bij de gemeente, maar ik
heb vervolgens geen idee wat er mee wordt gedaan. Of er uberhaubt wel wat mee wordt
gedaan. Dat stukje openheid en transparantie mis ik dan.

e Ik denk door een persoonlijk gesprek en adviezen.

e Ik heb geen hulp nodig, ik weet de weg.

e Ik heb geen nieuwe ideeen voor mijn leefomgeving daar hoeft niets aan te veranderen.

o Ik heb slechte ervaringen met inbreng. Dus de gemeente kan mij niet helpen.

o Ik wil weten hoe ik op relatief eenvoudige wijze mijn ideeen op een voor de gemeente
zinnige wijze kwijt kan. Daarbij zou het wel erg fijn zijn te weten hoe concreet een idee
moet zijn om er als gemeente iets mee te kunnen doen. En, waar de gemeente op een
bepaald moment mee bezig is zodat er niet al te veel 'losse flodders' op de gemeente
afkomen en daar dan weer veel tijd aan kwijt is. Dus, focussen en gericht inzet vragen. Er

wonen veel professionals in uw gemeente.
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o Ik zit ergens anders mee. Hoe wordt straks omgegaan met de grensgebieden van
gemeenten? Wie maakt die afwegingen? Stel in de ene gemeente een woonwijk aan de
gemeentegrens en de andere gemeente besluit in haar buitengebied, aan die grens, een
enorm windmolenpark toe te staan.

e In de eerste plaats door goed te luisteren. Vervolgens zou er in commissieverband over
gesproken kunnen worden, waarna haalbaarheid zal blijken.

e Ineen gesprek op afspraak

e In eerste instantie beginnen met een gesprek, zodat je buiten papier ook iets persoonlijk
kan toelichten en daaruit voort volgen de volgende stappen of naar uitvoering stel er zijn
er meedere op die plek de burgers mee laten kiezen, enkel dan uitvoeren en anders goede
feedback geven waarom niet of wat er nodig is.

e Inieder geval een uitnodiging voor een gesprek waarin de ideen kunnen worden
uitgelegd.

e In principe digitaal/ email

e Informatie folders

¢ Informatie bijeenkomst en gesprekken voeren

e Informeren

¢ Ingaan op initiatieven die door bewoners ingestuurd worden.

¢ Ingaan op vragen en ideeén. Op dit moment is de communicatie niet best.... Ik heb een
vraag gesteld over hinder van overvliegende vliegtuigen maar krijg hier echt nul reactie
op. Dat is in het verleden wel vaker gebeurd, geen reactie. Dus ik ben benieuwd hoe dat
in de toekomst zal gaan.....

e Initiatieven kenbaar maken via verschillende media, informatieavonden waarin ook
ruimte voor gesprekken, verantwoordelijkheid aan burgers geven plannen van de wijk in
te dienen.

e Inrichten van een digitale ideeénbus, met terugkoppeling

e Inspirerende voorbeelden van andere ideeen over leefomgeving die bij deze (of een
andere) gemeenten zijn ingediend. Hoe idee aan te dragen en op de hoogte te blijven van
wat er mee gebeurt of welke hulpvragen er zijn (kennis, arbeid, geld, wetgeving etc.).
Wellicht mogelijkheid om stemmen te verzamelen van andere inwoners die het idee
liken' voor toetsen draagvlak (duimpje omhoog / duimpje omlaag).

e Klankbord functie

e  Kiritisch beoordelen en na een positieve uitslag zorg dragen voor realisatie.

e Laagdrempelig in contact kunnen komen met de mensen die de beslissingen nemen

e Lever schoonmaakpersoneel (bv personeel wegbrengstation de wijken in)

e Lever groenpersoneel (bv samen met vrijwilligers de wijken in)

e Ligtaan het idee; soms alleen door (snel) toestemming geven, soms door middelen ter
beschikking te stellen en soms door het idee zelf uit te voeren. Maar sowieso altijd door
goed en snel te communiceren.

e Luisteren

e  Luisteren en helpen met inventariseren of er meer bewoners in de omgeving daar het

zelfde over denken, dus via een vragenlijst of informatiebrief op postcode. De gemeente
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zou via de berichtenbox van mijn overheid de bewoners kunnen informeren. Zo weet je
ook zeker dat het bericht aankomt, omdat zij zich daar met een geldig e-mailadres hebben
aangemeld, dat ook up to date is.

e  Luisteren en meedenken

e  Luisteren en meedenken bij verzoeken. Flexibel omgaan met hulpvraag

e  Luisteren en meedenken over verder te nemen stappen

e Luisteren en serieus nemen

e  Luisteren naar bewoners, dat gebeurt nu zeker niet altijd. Ook een 1 loket gedachte zou
prettig zijn.

e  Luisteren naar de bewoners en deze niet voor een voldongen feit stellen

e  Luisteren naar de burger en meedenken hoe het idee in de praktijk kan worden gebracht

e Luisteren naar de ideén

e  Luisteren naar inwoners. T.n.t is er nog steeds geen geluidsscherm bij de snelweg terwijl
er wel veel geluidsoverlast is

e  Luisteren, andere betrokken inwoners betrekken, nog eens luisteren, en dan niet zeggen:
"lever eerst maar eens bewijs dat u last heeft van geluid- en trillingsoverlast in uw
monumentale woning in de dorpskern die beschermd dorpsgezicht is" en vervolgens hun
eigen plan uitvoeren dat haaks staat op wat inwoners aangeven, namelijk: door een
hostorische dorpskern moet je geen vrachtwagens laten rijden, daar gaan onze woningen
en onze gezondheid niet op vooruit

e  Luisteren, meedenken en informeren

e  Luisteren, serieus nemen en uitvoeren of juist dingen niet doen (bijvoorbeeld bepaalde
wegen niet aanleggen in wandel en natuurgebied).

e  Luisterend oor te bieden en serieus met ideeen omgaan en meedenken, kritisch zijn waar
nodig maar dan wel meedenken in oplossingen en niet alleen afwijzen

e  Luistren en uitvoeren van de plannen van betrokken inwoners. En deze ook uitvoeren

e  Meedenken en suggesties doen.

e Meedenken over de mogelijkheden qua mogelijkheden, plaatsing en subsidiéren.

e  Meedenken, maar vooral ook een eigen visie ontwikkkelen. Altijd leuk als mensen mee
mogen denken, maar soms is het beter een duidelijke visie te communiceren en zelf als
gemeente zorgdragen voor plannen. Dit om te voorkomen dat er een wildgroei aan
plannen en initiatieven komen.

e Met elkaar in gesprek komen en samen kijken naar de toekomst met haar mogelijkheden

e Met gerichte informatie met gekozen gemeentelijke doelstellingen.

e Met name d.m.v. Online onderzoeken zoals deze. Hopelijk doet de gemeente er wat mee,
maar daar heb ik dan ook alle vertrouwen in. Overigens heb ik bij deze een idee: het ligt
wellicht buiten het thema 'duurzaamheid' (en wellicht ook buiten het gemeentelijk budget
voor nu), echter omtrent 'leefomgeving' zit ik te denken aan een nieuw ontwerp voor het
treinstation in nieuwerkerk. Het station is een zeer praktische verbinding met de grote
steden. Het is daarentegen niet moeders mooiste. Een idee is (voor in de toekomst) om dit
station (flink) te renoveren. En dat in de stijl van het restaurant/café perron in

nieuwerkerk: bakstenen, witte accenten, een tikkeltje ouderwets en nostalgisch maar
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bovenal erg mooi. Het zou een geweldige 'upgrade' zijn voor de nieuwerkerkse
leefomgeving!

e Middels een afspraak bij de gemeente.

¢ Mijn plannen wegen op haalbaarheid. Onderzoeken of er een conflict kan ontstaan. (de
gemeente heef een totaaloverzicht, ik niet) publiceren, inspraak, goedkeuren en uitvoeren
faciliteren.

e Misschien een mogelijkheid om informatie te krijgen over de mogelijkheden hoe wij ons
huis zonder gas kunnen laten verwarmen. Overzicht ev. Subsidies en bedrijven uit de
regio die bij deze omschakeling behulpzaam kunnen zijn.

¢ Mogelijkheden om ideeén in te sturen of te presenteren aan de gemeenteraad

e Mogelijkheid bieden om het initiatief te onderzoeken, breder maken etc.

e Mogelijkheid tot maken van een afspraak met betrokken ambtenaar

¢ Momenteel speelt dat niet, maar mocht het nodig zijn, is het fijn om een mail adres te
hebben om ideeén neer te kunnen leggen, waarna verder overleg plaats kan vinden. Zo
kan de gemeente vooraf filteren of plannen echt kans van slagen hebben

¢ Niet alleen verdedigen van de eigen mening maar inleven in de materie

e Niet die vrijblijvendheid: zoals... Wel luisteren maar er niks mee doen!

¢ Nodig mensen eens persoonlijk uit om hun ideeen voor een betere leefomgeving te
bespreken, geen groepsgesprekken

¢ Om online of na info avond een formulier in te vullen cq mailen. Dan de mensen met
initiatieven uitnodigen voor een gesprek/verdere uitwerking

¢ Onbekend.z

¢  Ondersteunen

¢ Ondersteuning

e Online!

e Op een makkelijke manier in contact komen met de juiste ambtenaar.

e Op een openbare site waar je alles kan vragen ,melden enz.

e Open staan voor alle ideeen, snel en adequaat communiceren, belangen van alle
betrokkenen zorgvuldig afwegen, niet alleen naar kosten kijken maar ook naar
maatschappelijk belang, extern bij complexe vragen advies in winnen.

e Open te staan voor ideeén tijdens informatie avonden en terugkoppeling van mail
verkeer.

e  Openstaan voor deze ideeén en flexibiliteit in de plannen om ideeén te accommoderen.
Vooral de bewoners vroegtijdig betrekken en niet eerst (dure) plannen laten maken door
allerlei utopische planningsbureau's.

e  Openstaan voor gesprek - telefonisch of persoonlijk

e  Opver dit onderwerp heb ik nog niet nagedacht. Naar aanleiding van dit onderzoek, ik
wist niet dat er een nieuwe wet is/komt, zal ik dat wel doen. De gemeente kan mij, op
voorhand, helpen door nu al (duidelijk zichtbaar) de voorstellen die met deze nieuwe wet
te maken heeft op internet te plaatsen. En daarbij ook duidelijk aan te geven hoe te
handelen met eigen ideeén en wie bij de gemeente het aanspreekpunt is.

e Opverleg met betrokken ambtenaar.
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e Persoonlijk contact

e Persoonlijk contact en overleg.

e Persoonlijk gesprek of mailverkeer

e Persoonlijk te woord gestaan door desbetrefende wethouder

e Persoonlijke gesprekken hierover mogelijk maken met een daarvoor aangewezen persoon
van de gemeente.

¢ Plan indienen,terugkoppeling persoonlijk of via mail contact

e Reageren op voorstellen

e Samen (buurtbewoners en gemeente) afspraken en plannen maken d.m.v. Persoonlijk
contact in de wijk en de omwonenden ook direct bij eventuele plannen betrekken.

e Samen in gesprek te gaan. Mijn mail van begin vorig jaar beantwoorden over een ja
sticker om wel reclame te willen ontvangen. Een afvalbak voor aluminium die nu 1 x per
maand bij een particulier staat van de gerformeerde gemeente in mkp. Deze kan centraal
geplaatst worden. Parkeerverbod in de straat handhaven zodat het veilig wordt voor
spelende kindren die nu vaak om de auto's heen moeten lopen en fietsen. Terwijl de auto'
s verkeerd geparkeerd staan! Niet alleen de inbraakveiligheid via de app, maar zeker ook
de verkeersveiligheid voor mn kinderen!

e Samen praten en dan ook actief meewerken!

e Serieus meewegen van de ideeen en hierover communiceren

e  Serieus regeren op voorstellen, mogelijkheden bekijken en dus niet meteen afwimpelen.
(kan niet, mag niet, lukt niet) zoeken naar mogelijkheden om het juist wel te laten slagen.

e Soort ideeénbus online waar iets ingediend kan worden waarna alles na enige tijd
besproken wordt met terugkoppeling van ideeén en beslissingen

e Stimuleren van onderhoud stoep, parkeerplaats en groen onderhoud in de directe
omgeving. Financiéle prikkel ? Wij vinden het belangrijk dat onze omgeving er netjes
uitziet en daar hebben wij tijd voor over!!

e Stuurgroepen van de wijken in de gemeente en een juist feedback krijgen wat en waarom
iets wel en niet wordt uitgevoerd!

e Subsidie

e  Subsidie verstrekken

e  Te luisteren en niet de eigen ideeén door te voeren terwijl men voorwend te luisteren naar
de burger

e Theoretische vraag. Als dit voor zou komen. Zou het logisch zijn dat een inwoner in
gesprek kan gaan met het gemeentebestuur, i.c. College b&w, al dan niet via ambtenaren.

e  Toch meer info verstrekken over de (on)mogelijkheden van ideeén, wat er al is, waar men
moet zijn en wat er speelt binnen de gemeente. Wellicht kunnen bewoners met elkaar
initiatieven ontplooien op dit gebied, waarbij de gemeente faciliterend is. Als dat er al is,
dan is het juist een reden om meer voorlichting te geven. M.i. Weten niet veel mensen wat
hun mogelijkheden zijn. Ik weet het zelf ook niet wat er bijv. Aan subsidies zijn voor bijv.
Duurzame maatregelen.

e Toetsing van het idee in relatie tot het algemeen belang, met name waar het groen- en

natuurgebieden betreft. Goede communicatie en inspraak-mogelijkheden onderhouden.
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e Toewijzen ambtelijk en bestuurlijk contactpersoon

e Uitgenodigd worden om toe te lichten

¢ Uitnodigen voor een persoonlijk gesprek en dan vervolgens onderzoeken of hier een
groter draagvlak voor is.

¢ Uitnodiging per brief benaderen

e Uitwerken van initiatieven, laten doen van onderzoeken, communicatie oppakken

e Via de website en mail vanuit de gemeente

¢ Via demail

e  Via een duidelijk contactpunt via de gemeentelijke website.

e Via een persoonlijk gesprek

¢ Viaemail

e  Via email vragenlijsten

e Via gesprekken in kleine groepjes

e Via gesprekken met de betreffende ambtenaren

e Via informatiebijeenkomsten

e  Via internet inhoudelijk kunnen reageren op ideeén die leven bij de gemeente zodat
gezamenlijk beleid kan worden gemaakt. Dus niet op volledig uitgewerkte plannen, maar
graag vanaf de le (brainstorm) fase.

e Via internet verschaffen van algemene informatie en instructies, aangevuld met
vraagbaak/expertfunctie

e Via mail

e  Via mailberichten

e Via online onderzoek

e Via persoonlijk contact - een op een afspraak?

e Via plaatselijke krant of aparte folder

e Via rechtstreekse info.

e Via telefonisch contact of een afspraak thuis of op het gemeentehuis.

e Voorals nog heb ik geen nieuwe ideeén

e  Voorstel (digitaal) kunnen inzenden. Eerste keuring door speciale omgevingscommissie.
Vervolgens mogelijkheid tot voor of tegen stemmen door (het voorstel betreffende)
inwoners via social media en website gemeente.

e Voorstellen doen

e Voorwaarden scheppen, waarbij krachten gebundeld kunnen worden. Bijv. Door
collectief zonnepanelen aan te schaffen.

e Zij kunnen een opzet maken voor het uitwerken van de ideeen.

e invoorkeur gezamenlijk.

e  Zorgen dat betrokkenen terecht kunnen bij iemand die bekend is in het gebied en met de
omstandigheden.

e  Zorgen dat ik laagdrempelig contact kan opnemen met een ambtenaar om het te
bespreken.

e Zorgen voor 1 loket (persoon) om vragen te stellen en plannen mee te bespreken.

e  Zorgen voor vriendelijke en capabele ambtenaren die van hun eiland afkomen.
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e Zowel de gemeente als ik zelf elkaar aangeven van nieuwe ideeén
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